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Ⅰ 調査概要 

 

 

１ 調査の目的 

本宮市第２次総合計画を策定するにあたり、本市に居住する将来を担う若年層の意見をより

広く捉え、基礎的資料を取りまとめることを目的として、調査を実施した。 

 

２ 調査期間 

平成 30年 6月 29 日（金）～平成 30年 7月 17日（火） 

※集計処理にあたっては、平成 30年 7月 23日（月）着分の調査票まで含めた 

 

３ 調査対象 

本宮市内高校生等 306 人 

※平成 12年 4月 2 日～平成 13年 4 月 1日生まれの高校生等 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配布数① 総回収数 有効回収数② 
有効回収率 

②／① 

306 104 104 34.0％ 

 

 

６ 調査結果の見方 

（１）調査数（ｎ＝number of cases）は比率算出の基数であり、100.0％が何人の回答に相当

するかを示す。 

（２）回答の構成比は百分率であらわし、小数点第２位を四捨五入して算出している。したが

って、単一回答形式の質問においては、回答比率を合計しても 100.0％にならない場合

がある。また、回答者が２つ以上の回答をすることができる複数回答形式の質問におい

ては、各設問の調査数を基数として算出するため、全ての選択肢の比率を合計すると

100.0％を超える。 

（３）調査数（ｎ）が少数の場合、統計上の回答構成比の信頼性が低いため、文章中の分析を

省略している場合がある。 

（４）図表及び本文で、選択肢の語句等を一部簡略化している場合がある。 

 

 

Ⅰ 
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Ⅱ 調査結果の総括 

 

１ 日常生活について 

 

（１）生活の心配ごと 

●現在の心配ごとは、「進学について（進学先や受験等）」や「就職について（就職先や面

接等）」が多い。 

生活の心配ごとは、「進学について（進学先

や受験等）」が 44.2％と最も多く、以下、「就

職について（就職先や面接等）」（35.6％）、「学

校の授業や自分の成績」（26.9％）、「進学にあ

たっての費用」（21.2％）となっており、進学

や就職に関して、多くの心配ごとを抱えてい

ることがわかる。 

 

⇒詳細な結果についてはＰ10参照 

 

（２）日常生活の満足度 

●日常生活の満足度は、《高満足度層》（「とても満足している」+「やや満足している」）が

70.2％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の満足度は、「とても満足している」（24.0％）と「やや満足している」（46.2％）を合わ

せた《高満足度層》が 70.2％、「満足していない」（1.9％）と「あまり満足していない」（7.7％）を

合わせた《低満足度層》が 9.6％となっている。 

⇒詳細な結果についてはＰ11参照 

 

  

1位 進学について（進学先や受験等） 44.2%

2位 就職について（就職先や面接等） 35.6%

3位 学校の授業や自分の成績 26.9%

4位 進学にあたっての費用 21.2%

5位 自分の性格や容姿 17.3%

生活の心配ごと

Ⅱ 
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２ 将来のことについて 

 

（１）就職先について 

●学校卒業後の就職先は、「本宮市内」が 24.0％、「本宮市外」が 26.0％、「県外」が

15.4％。●本宮市内で就職したい理由は「住み慣れたまちだから」、本宮市外で就職したい

理由は「市   

内には希望する企業・仕事がないから」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校や大学等の学校を卒業した後の就職先は、「本宮市内」が 24.0％、「本宮市外」が 26.0％、

「県外」が 15.4％となっている。 

本宮市内で就職したい理由は、「住み慣れたまちだから」が 60.0％と最も多く、本宮市外で就職し

たい理由は、「市内には希望する企業・仕事がないから」が 52.3％と最も多い。 

⇒詳細な結果についてはＰ14、16、18参照 

 

  

1位 市内には希望する企業・仕事がないから 52.3%

2位 親から離れ自立したいから 18.2%

3位 都会での生活にあこがれるから 15.9%

本宮市外で就職したい理由

1位 住み慣れたまちだから 60.0%

2位 家（自宅）から通えて経済的に楽だから 44.0%

3位 本宮市の生活に慣れているから 24.0%

本宮市内で就職したい理由
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（２）今後の居住意向 

●今後の居住意向は、《居住意向が高い》（「ぜひ本宮市で暮らしたい」+「できれば本宮市

で暮らしたい」）人が 35.5％、《居住意向が低い》（「ぜひ市外に住みたい」+「できれば市

外に住みたい」）人が 21.2％。 

●本宮市で暮らしたい理由は「住み慣れたまちだから」、本宮市外に住みたい理由は「娯楽

施設が少ないから」が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

今後の居住意向は、「ぜひ本宮市で暮らしたい」（16.3％）と「できれば本宮市で暮らしたい」

（19.2％）を合わせた《居住意向が高い》人が 35.5％、「ぜひ市外に住みたい」（7.7％）と「できれ

ば市外に住みたい」（13.5％）を合わせた《居住意向が低い》人が 21.2％となっている。 

本宮市で暮らしたい理由は、「住み慣れたまちだから」が 86.5％と最も多く、本宮市外に住みたい

理由は、「娯楽施設が少ないから」が 50.0％と最も多い。 

⇒詳細な結果についてはＰ27、29、30参照 

 

  

1位 娯楽施設が少ないから 50.0%

2位 まちに賑わいや活気がないから 31.8%

2位 交通の便が悪いから 31.8%

2位 買い物など生活に不便だから 31.8%

本宮市外に住みたい理由
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1位 住み慣れたまちだから 86.5%

2位 家（自宅）があるから 56.8%

3位 家族や親せき、友人などがいるから 35.1%

本宮市で暮らしたい理由



 

- 5 - 

 

 

３ 本宮市のイメージや将来像について 

 

（１）本宮市の住みやすさ 

●本宮市の住みやすさは、《住みやすい》（「住みやすい」+「どちらかといえば住みやす

い」）が 80.7％、《住みにくい》（「住みにくい」+「どちらかといえば住みにくい」）が

9.6％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の住みやすさは、「住みやすい」（36.5％）と「どちらかといえば住みやすい」（44.2％）を

合わせた《住みやすい》が 80.7％、「住みにくい」（1.9％）と「どちらかといえば住みにくい」

（7.7％）を合わせた《住みにくい》が 9.6％となっている。 

⇒詳細な結果についてはＰ31参照 

 

（２）本宮市に必要なもの 

●本宮市に必要なものは、「流行の商品が買える店」がトップ。 

  

本宮市に必要なものは、「流行の商品が買

える店」が 51.0％と最も多く、以下、「公共

交通機関（電車・バス）」（37.5％）、「スポー

ツ施設やレクリエーション施設」（28.8％）

となっている。 

 

⇒詳細な結果についてはＰ35参照 

 

 

 

 

1位 流行の商品が買える店 51.0%

2位 公共交通機関（電車・バス） 37.5%

3位 スポーツ施設やレクリエーション施設 28.8%

4位 まちの賑わいや活気 27.9%

5位 魅力ある観光施設 21.2%

本宮市に必要なもの

36.5 44.2 9.6 7.7
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Ⅲ 調査結果 

 

１ 回答者のプロフィール 
 

（１）性別 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）居住地 
 

問２ あなたの現在のお住まいの地域はどちらですか。「1.本宮市内」と答えた方は、お住まい

の地域名にも○をつけてください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.0

-

ｎ

(104)

(%)

本
宮

市
内

本
宮

市
外

48.1 51.9

ｎ

(104)

(%)

男

性

女

性

Ⅲ 



 

- 7 - 

 

 

 

【居住地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）家族構成 
 

問３ あなたが現在一緒に暮らしている世帯（家族）の構成をお答えください。（○は１つ） 
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（４）通学している高校 
 

問４ あなたはどちらの高校へ通学していますか。（○は１つ） 
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２ 日常生活について 

 

（１）現在興味のあるもの 

●現在興味のあるものは、「自分の進路（進学・就職先）」がトップ。 

以下、「個人の趣味」、「友人・知人との付き合い」など。 
 

問５ あなたが現在興味のあるものは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在興味のあるものは、「自分の進路（進学・就職先）」が 56.7％と最も多く、以下、「個人の趣

味」（50.0％）、「友人・知人との付き合い」（36.5％）となっている。 

 

 

 

  

n=(104)  

自分の進路（進学・就職先）

個人の趣味

友人・知人との付き合い

スポーツ・部活動

ＳＮＳ

最近流行のファッション

自分の経済状態（おこづかい、アルバイト）

異性との付き合い

政治・経済

まちづくり、地域活動

ボランティア活動

その他

56.7

50.0

36.5

33.7

28.8

23.1

17.3
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7.7

6.7

6.7

1.9
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（２）生活の心配ごと 

●現在の心配ごとは、「進学について（進学先や受験等）」や「就職について（就職先や面

接等）」が多い。 
 

問６ あなたは、現在、ご自分やご家族の生活のことで心配ごとや困っていることがあります

か。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活の心配ごとは、「進学について（進学先や受験等）」が 44.2％と最も多く、以下、「就職につい

て（就職先や面接等）」（35.6％）、「学校の授業や自分の成績」（26.9％）、「進学にあたっての費用」

（21.2％）となっており、進学や就職に関して、多くの心配ごとを抱えていることがわかる。 

 

  

n=(104)  

進学について（進学先や受験等）

就職について（就職先や面接等）

学校の授業や自分の成績

進学にあたっての費用

自分の性格や容姿

学校での人間関係

自分の経済状態（おこづかい、アルバイト）

家での人間関係

家族の健康状態

自分の健康状態

地域での人間関係

心配ごとや困っていることはない

その他

無回答
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（３）日常生活の満足度 

●日常生活の満足度は、《高満足度層》（「とても満足している」+「やや満足している」）が

70.2％。 
 

問７ 現在、あなたは日常生活にどの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活の満足度は、「とても満足している」（24.0％）と「やや満足している」（46.2％）を合わ

せた《高満足度層》が 70.2％、「満足していない」（1.9％）と「あまり満足していない」（7.7％）を

合わせた《低満足度層》が 9.6％となっている。 
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（４）将来大切にしたいこと 

●将来大切にしたいことは、「家族や友人など身近な人とのふれあいを大事にする」がトッ

プ。以下、「趣味やスポーツを楽しむ」など。 
 

問８ あなたは、将来、どのようなことを大切にして生活したいと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来大切にしたいことは、「家族や友人など身近な人とのふれあいを大事にする」が 51.0％と最も

多く、以下、「趣味やスポーツを楽しむ」（47.1％）、「自分の好きなように生活する」（37.5％）とな

っている。 

  

n=(104)  

家族や友人など身近な人とのふれあいを
大事にする

趣味やスポーツを楽しむ

自分の好きなように生活する

仕事（学業）にうちこむ

経済的に豊かになる

社会や他の人々のためにつくす

学習活動などにより自分の生活を向上させる

その他
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47.1

37.5
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1.0
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(%)
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３ 将来のことについて 

 

（１）高校卒業後の進路について 

●高校卒業後に「大学・短大・専門学校等に進学したい」人が 60.6％。 

●「企業に就職したい」との回答は 34.6％で、約 3人に 1人が就職を希望。 
 

問９ あなたは高校卒業後の進路をどのように考えていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校卒業後の進路は、「大学・短大・専門学校等に進学したい」人が 60.6％と最も多い。 

一方、「企業に就職したい」との回答は 34.6％で、約３人に１人が就職を希望している。 

 

  

60.6 34.6

1.0 2.91.0

ｎ

(104)

(%)

大
学

・
短

大
・
専

門

学
校

等
に

進
学

し
た

い

企
業

に
就

職
し
た

い

わ
か

ら
な

い

そ
の

他

無
回

答
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（２）就職先について 

●学校卒業後の就職先は、「本宮市内」が 24.0％、「本宮市外」が 26.0％、「県外」が 15.4％。 

●市外での就職先は、約 7割の人が「郡山市」を希望。県外での就職先は、「東京都」が 5

割を占める。 

●「本宮市内」での就職を希望する人は女性に比べ男性が多く、「本宮市外」での就職を希

望する人は男性に比べ女性が多い。 
 

問 10 高校や大学・短大・専門学校等を卒業した後は、どこで就職したいと思いますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【本宮市外】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1 66.7

-

7.4 3.7 11.1

ｎ

(27)

(%)

福
島

市

郡
山

市

須
賀

川
市

二
本

松
市

そ
の

他

無
回

答

24.0 26.0 15.4

1.0

30.8

2.9

ｎ

(104)

(%)

本
宮

市
内

本
宮

市
外

県
外

そ
の

他
（

海
外

な
ど
）

わ
か

ら
な

い

無
回

答
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【福島県外】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校や大学等の学校を卒業した後の就職先は、「本宮市内」が 24.0％、「本宮市外」が 26.0％、

「県外」が 15.4％となっている。 

市外での就職先は、約 7割の人が「郡山市」を希望しており、県外での就職先は、「東京都」が 5

割を占める。 

 

【就職先について／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校や大学等の学校を卒業した後の就職先について性別にみると、「本宮市内」での就職を希望す

る人は女性に比べ男性が多く、「本宮市外」での就職を希望する人は男性に比べ女性が多い。  

男性 (50)

女性 (54)

ｎ

20.4 31.5 14.8

1.9

27.8 3.7

(%)
28.0 20.0 16.0 34.0

2.0

本
宮

市
内

本
宮

市
外

県
外

そ
の

他
（

海
外

な
ど
）

わ
か

ら
な

い

無
回

答

6.3 6.3 12.5 50.0 12.5 12.5

ｎ

(16)

(%)

宮
城

県

埼
玉

県

千
葉

県

東
京

都

神
奈

川
県

無
回

答
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（３）本宮市内で就職したい理由 

●本宮市内で就職したい理由は、「住み慣れたまちだから」がトップ。 

 以下、「家（自宅）から通えて経済的に楽だから」「本宮市の生活に慣れているから」な

ど。 
 

【本宮市内で就職したい（問 10 で「1」）と答えた方のみ】 

問 10-1 就職先として、本宮市内を希望する理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内で就職したい理由は、「住み慣れたまちだから」が 60.0％と最も多く、以下、「家（自

宅）から通えて経済的に楽だから」（44.0％）、「本宮市の生活に慣れているから」（24.0％）となっ

ている。  

n=(25)  

住み慣れたまちだから

家（自宅）から通えて経済的に楽だから

本宮市の生活に慣れているから

家族や親せき、友人などがいるから

市内に希望する企業・仕事があるから

本宮市に貢献したいから

本宮市の風土が好きだから

家・家業をつぐため

仕事とプライベートを両立させたいから

その他

60.0

44.0

24.0

16.0

16.0

16.0

12.0

8.0

4.0

-

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)



 

- 17 - 

 

 

【本宮市内で就職したい理由／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内で就職したい理由について性別にみると、「家（自宅）から通えて経済的に楽だから」

は、男性に比べ女性が多い。 

 

  

住み慣れたまちだから

家（自宅）から通えて経済的に楽だから

本宮市の生活に慣れているから

家族や親せき、友人などがいるから

市内に希望する企業・仕事があるから

本宮市に貢献したいから

本宮市の風土が好きだから

家・家業をつぐため

仕事とプライベートを両立させたいから

その他

64.3

21.4

28.6

21.4

14.3

14.3

21.4

14.3

7.1

-

54.5

72.7

18.2

9.1

18.2

18.2

-

-

-

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80

男性 n=(14)  

女性 n=(11)  

(%)
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（４）本宮市外で就職したい理由 

●本宮市外で就職したい理由は、「市内には希望する企業・仕事がないから」が 52.3％と突

出している。 

●男性は女性に比べ、「市内には大企業のような安定した企業が少なそうだから」が多く、

女性は男性に比べ、「市内には希望する企業・仕事がないから」、「都会での生活にあこが

れるから」が多い。 
 

【本宮市外で就職したい（問 10 で「2」～「4」）と答えた方のみ】 

問 10-2 就職先として、本宮市外を希望する理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市外で就職したい理由は、「市内には希望する企業・仕事がないから」が 52.3％と突出してお

り、以下、「親から離れ自立したいから」（18.2％）、「都会での生活にあこがれるから」（15.9％）と

なっている。 

 

 

  

n=(44)  

市内には希望する企業・仕事がないから

親から離れ自立したいから

都会での生活にあこがれるから

市内には大企業のような安定した企業が
少なそうだから

本宮市での生活が不便だから

市内の働き口（求人数等）が少ないから

市外で自分の力を試したいから

市内の企業の給料が安そうだから

実家が本宮市外にあるから

その他

無回答

52.3

18.2

15.9

11.4

9.1

9.1

9.1

6.8

-

2.3

11.4

0 10 20 30 40 50 60
(%)



 

- 19 - 

 

 

【本宮市外で就職したい理由／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市外で就職したい理由について性別にみると、「市内には大企業のような安定した企業が少な

そうだから」は女性に比べ男性が多く、「市内には希望する企業・仕事がないから」「都会での生活

にあこがれるから」は男性に比べ女性が多い。 

  

市内には希望する企業・仕事がないから

親から離れ自立したいから

都会での生活にあこがれるから

市内には大企業のような安定した企業が少な
そうだから

本宮市での生活が不便だから

市内の働き口（求人数等）が少ないから

市外で自分の力を試したいから

市内の企業の給料が安そうだから

実家が本宮市外にあるから

その他

無回答

44.4

16.7

5.6

16.7

5.6

5.6

5.6

5.6

-

-

22.2

57.7

19.2

23.1

7.7

11.5

11.5

11.5

7.7

-

3.8

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70

男性 n=(18)  

女性 n=(26)  

(%)
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（５）仕事に求めるもの 

●仕事に求めるものは、「やりがいや達成感」がトップ。 

以下、「安定した企業で働くこと」など。 

●女性は男性に比べ、「やりがいや達成感」「生活に必要な最小限の収入を得ること」を重

視している。 
 

問 11 あなたは、将来、仕事に就くときに、仕事に対してどのようなことを求めたいと思います

か。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事に求めるものは、「やりがいや達成感」が 66.3％と最も多く、以下、「安定した企業で働くこ

と」（49.0％）、「知識・技能を生かすこと」（34.6％）となっている。 

 

 

 

  

n=(104)  

やりがいや達成感

安定した企業で働くこと

知識・技能を活かすこと

できる限り高い収入を得ること

社会のために貢献すること

生活に必要な最小限の収入を得ること

地位、出世

その他

無回答

66.3

49.0

34.6

27.9

26.0

21.2

6.7

1.0

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70
(%)
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【仕事に求めるもの／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事に求めるものについて性別にみると、「やりがいや達成感」「生活に必要な最小限の収入を得

ること」は男性に比べ女性が多い。 

 

  

やりがいや達成感

安定した企業で働くこと

知識・技能を活かすこと

できる限り高い収入を得ること

社会のために貢献すること

生活に必要な最小限の収入を得ること

地位、出世

その他

無回答

58.0

50.0

32.0

24.0

24.0

14.0

8.0

2.0

4.0

74.1

48.1

37.0

31.5

27.8

27.8

5.6

-

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

男性 n=(50)  

女性 n=(54)  

(%)
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（６）希望の業種 

●希望の業種は、「製造業」がトップ。以下、「公務員」「医療・福祉」など。 

●男性は女性に比べ「製造業」「公務員」への希望が、女性は男性に比べ「卸売・小売業」

「教育・学習支援業」への希望が多い。 
 

問 12 あなたは、将来、どんな「業種（業界）」の仕事に就きたいですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望の業種は、「製造業」が 18.3％と最も多く、以下、「公務員」（17.3％）、「医療・福祉」

（13.5％）となっている。 

 

【希望の業種／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.0
6.0

26.0

6.0
2.0

- - -
2.0

- -

2.0

-

12.0

26.0

-
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2.0 2.0
-
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11.1
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-
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- -
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1.9
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-
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営
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わ
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そ
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他

無
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答

（％）

系列1
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男性 n=(50)

女性 n=(54)
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営
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無
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（％）

ｎ=(104)
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希望の業種について性別にみると、「製造業」「公務員」は女性に比べ男性が多く、「卸売・小売

業」「教育・学習支援業」は男性に比べ女性が多い。  
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（７）希望の職種 

●希望の職種は、「専門・技術職」がトップ。 

●男性は女性に比べ「保安職」「生産工程職」への希望が、女性は男性に比べ「事務職」

「販売職」「サービス職」への希望が多い。 
 

問 13 あなたは、将来、どんな「職種（仕事の内容）」の仕事をしたいですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望の職種は、「専門・技術職」が 37.5％と最も多い。以下、「生産工程職」（14.4％）、「事務職」

「サービス職」（ともに 8.7％）となっている。 

 

【希望の職種／性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.0

4.0

-
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12.0

4.0
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2.0

6.0

-
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- -
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答

（％）
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男性 n=(50)

女性 n=(54)
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希望の職種について性別にみると、「保安職」「生産工程職」は女性に比べ男性が多く、「事務職」

「販売職」「サービス職」は男性に比べ女性が多い。  



 

- 26 - 

 

 

（８）本宮市内の企業情報の認知度 

●本宮市内の企業情報の認知度は非常に低い。 
 

問 14 本宮市には優良なＢtoＢ企業が多くありますが、本宮市内の企業の名称や業種などの情

報を知っていましたか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内の企業情報の認知度は、「よく知っていた」（1.0％）と「やや知っていた」（5.8％）を合

わせた《高認知度層》が 6.8％、「全く知らなかった」（51.9％）と「あまり知らなかった」（41.3％）

を合わせた《低認知度層》が 93.2％となっており、認知度が非常に低いことがわかる。 

 

 

  

1.0

5.8 41.3 51.9

ｎ

(104)

(%)
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（９）本宮市内の企業情報を知ったきっかけ 

●本宮市内の企業情報を知ったきっかけは、「就職活動をする中で最近知った」が 42.9％。 
 

【よく知っていた又はやや知っていた（問 14で「1」～「2」）と答えた方のみ】 

問 14-1 どのようなきっかけで本宮市内の企業情報を知りましたか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内の企業情報を知ったきっかけは、調査数が少ないため参考程度にとどめるが、「就職活動

をする中で最近知った」が 42.9％と最も多く、以下、「将来のことを考えている中で調べていた」

「高校で教えてもらった」「小学生や中学生の時に学校で教えてもらった」（ともに 28.6％）となっ

ている。 

 

 

  

n=(7)  

就職活動をする中で最近知った

将来のことを考えている中で調べていた

高校で教えてもらった

小学生や中学生の時に学校で教えて

もらった

企業案内のチラシなどを見た

市のホームページで知った

フェイスブックなどのＳＮＳで知った

就職ガイドなどを見た

その他

42.9

28.6

28.6

28.6

14.3

-

-

-

14.3

0 10 20 30 40 50
(%)
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（10）本宮市内の企業情報を知るための媒体・きっかけ 

●本宮市内の企業情報を知るための媒体・きっかけは、「高校で教えてもらう」がトップ。 

以下、「企業案内のチラシなど」「就職活動がはじまったら」など。 
 

【全く知らなかった又はあまり知らなかった（問 14で「3」～「4」）と答えた方のみ】 

問 14-2 どのようなきっかけや媒体があれば情報を得られると思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内の企業情報を知るための媒体・きっかけは、「高校で教えてもらう」が 34.0％と最も多

く、以下、「企業案内のチラシなど」（32.0％）、「就職活動がはじまったら」（29.9％）となってい

る。 

 

 

 

 

 

  

n=(97)  

高校で教えてもらう

企業案内のチラシなど

就職活動がはじまったら

就職ガイドなど

市のホームページ

将来のことを考えるようになったら

フェイスブックなどのＳＮＳ

特に興味がないから情報を得ようとは
思わない

その他

無回答

34.0

32.0

29.9

23.7

21.6

16.5

14.4

11.3

1.0

2.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40
(%)
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（11）今後の居住意向 

●今後の居住意向は、《居住意向が高い》（「ぜひ本宮市で暮らしたい」+「できれば本宮市

で暮らしたい」）人が 35.5％、《居住意向が低い》（「ぜひ市外に住みたい」+「できれば

市外に住みたい」）人が 21.2％。 

●本宮市を住みやすいと感じている人ほど居住意向は高く、住みにくいと感じている人ほ

ど市外への転居意向は高い。 
 

問 15 あなたは、将来、本宮市で暮らし続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の居住意向は、「ぜひ本宮市で暮らしたい」（16.3％）と「できれば本宮市で暮らしたい」

（19.2％）を合わせた《居住意向が高い》人が 35.5％、「ぜひ市外に住みたい」（7.7％）と「できれ

ば市外に住みたい」（13.5％）を合わせた《居住意向が低い》人が 21.2％となっている。 
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市
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い
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【今後の居住意向／本宮市の住みやすさ評価別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の居住意向について本宮市の住みやすさ評価別にみると、住みやすいと感じている人ほど居

住意向は高く、住みにくいと感じている人ほど市外への転居意向が高い。 

 

  

《住みやすい》 (84)

《住みにくい》 (10) 10.0 10.0 40.0 30.0 10.0

(%)
ｎ
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（12）本宮市で暮らしたい理由 

●本宮市で暮らしたい理由は、「住み慣れたまちだから」がトップ。 
 

【本宮市で暮らしたい（問 15で「1」～「2」）と答えた方のみ】 

問 15-1 本宮市で暮らしたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市で暮らしたい理由は、「住み慣れたまちだから」が 86.5％と最も多く、以下、「家（自宅）

があるから」（56.8％）、「家族や親せき、友人などがいるから」（35.1％）となっている。 

  

n=(37)  

住み慣れたまちだから

家（自宅）があるから

家族や親せき、友人などがいるから

自然環境に恵まれているから

交通が便利だから

子育て・教育環境が整っているから

買い物など生活に便利だから

就職したい企業・仕事があるから

娯楽施設があるから

文化・スポーツ施設が整っているから

医療・福祉サービスが充実しているから

特にない

その他

86.5

56.8

35.1

29.7

16.2

16.2

13.5

10.8

2.7

2.7

2.7

-

5.4

0 20 40 60 80 100
(%)
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（13）本宮市外に住みたい理由 

●本宮市外に住みたい理由は、「娯楽施設が少ないから」がトップ。 
 

【本宮市外に住みたい（問 15で「4」～「5」）と答えた方のみ】 

問 15-2 市外に住みたいと思う理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市外に住みたい理由は、「娯楽施設が少ないから」が 50.0％と最も多く、以下、「まちに賑わ

いや活気がないから」「交通の便が悪いから」「買い物など生活に不便だから」（ともに 31.8％）とな

っている。 

 

  

n=(22)  

娯楽施設が少ないから

まちに賑わいや活気がないから

交通の便が悪いから

買い物など生活に不便だから

働き口がなさそうだから

地域に愛着がないから

文化・スポーツ施設が整っていないから

医療・福祉サービスが充実していないから

今住んでいる住宅に不満があるから

子育て・教育環境が整っていないから

実家が本宮市外にあるから

自然環境や衛生環境がよくないから

特にない

その他

無回答

50.0

31.8

31.8

31.8

22.7

18.2

13.6

13.6

9.1

4.5

-

-

13.6

4.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60
(%)
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４ 本宮市のイメージや将来像について 

 

（１）本宮市の住みやすさ 

●本宮市の住みやすさは、《住みやすい》（「住みやすい」+「どちらかといえば住みやす

い」）が 80.7％、《住みにくい》（「住みにくい」+「どちらかといえば住みにくい」）が

9.6％。 

●本宮市内への居住意向が高い人ほど住みやすいと感じ、居住意向が低い人ほど住みにく

いと感じている。 
 

問 16 あなたは、本宮市を住みやすい（生活しやすい）まちだと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の住みやすさは、「住みやすい」（36.5％）と「どちらかといえば住みやすい」（44.2％）を

合わせた《住みやすい》が 80.7％、「住みにくい」（1.9％）と「どちらかといえば住みにくい」

（7.7％）を合わせた《住みにくい》が 9.6％となっている。 
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【本宮市の住みやすさ／今後の居住意向別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の住みやすさについて今後の居住意向別にみると、居住意向が高い人ほど住みやすいと感

じ、居住意向が低い人ほど住みにくいと感じていることがわかる。 

 

  

《居住意向：高》 (37)
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（２）本宮市の魅力 

●本宮市の魅力は、「山、川などの自然環境に恵まれている」がトップ。 

 以下「福島市や郡山市までのアクセスが便利である」「季節のお祭りやイベントなどが豊

富である」。 

●居住意向が高い人は特に、「災害や犯罪が少なく安全である」「空気や水がきれい」に魅力

を感じている。 
 

問 17 あなたにとって、本宮市の魅力は何だと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の魅力は、「山、川などの自然環境に恵まれている」が 47.1％と最も多く、以下、「福島市

や郡山市までのアクセスが便利である」（44.2％）、「季節のお祭りやイベントなどが豊富である」

（37.5％）となっている。 

  

n=(104)  

山、川などの自然環境に恵まれている

福島市や郡山市までのアクセスが便利で
ある

季節のお祭りやイベントなどが豊富である

災害や犯罪が少なく安全である

空気や水がきれい

公園が整備されている

米や新鮮な野菜・果物など、食べ物が
おいしい

人情味が豊かである

スポーツ施設やレクリエーション施設が
整備されている

公共交通機関（電車・バス）が充実している

市街地や商店街などが整備されている

文化的な活動が盛んである

産業が発達している

多くの観光客が訪れている観光施設がある

その他

無回答

47.1

44.2

37.5

34.6

31.7

26.9

21.2

16.3

11.5

10.6

9.6

7.7

-

-

3.8

1.0

0 10 20 30 40 50
(%)
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【本宮市の魅力／今後の居住意向別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の魅力について今後の居住意向別にみると、ほとんどの項目で居住意向の高い人の回答が

多く、特に、「災害や犯罪が少なく安全である」「空気や水がきれい」は居住意向が低い人に比べ差

がみられる。 

 

 

  

山、川などの自然環境に恵まれている

福島市や郡山市までのアクセスが便利である

季節のお祭りやイベントなどが豊富である

災害や犯罪が少なく安全である

空気や水がきれい

公園が整備されている

米や新鮮な野菜・果物など、食べ物がおいしい

人情味が豊かである

スポーツ施設やレクリエーション施設が
整備されている

公共交通機関（電車・バス）が充実している

市街地や商店街などが整備されている

文化的な活動が盛んである

産業が発達している

多くの観光客が訪れている観光施設がある

その他

無回答

45.9

37.8

40.5

35.1

40.5

32.4

24.3

13.5

13.5

8.1

10.8

13.5

-

-

5.4

-

54.5

27.3

31.8

22.7

22.7

22.7

18.2

4.5

9.1

4.5

-

4.5

-

-

-

4.5

0 10 20 30 40 50 60

《居住意向：高》 n=(37)

《居住意向：低》 n=(22)

(%)
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（３）本宮市に必要なもの 

●本宮市に必要なものは、「流行の商品が買える店」がトップ。 

●居住意向が高い人は公共交通機関（電車・バス）が、居住意向が低い人は商業施設・イベ

ント等の充実や魅力ある企業が必要と感じている。 
 

問 18 あなたにとって、現在の本宮市に不足していて、ぜひ必要だと思うものは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市に必要なものは、「流行の商品が買える店」が 51.0％と最も多く、以下、「公共交通機関

（電車・バス）」（37.5％）、「スポーツ施設やレクリエーション施設」（28.8％）となっている。  

n=(104)  

流行の商品が買える店

公共交通機関（電車・バス）

スポーツ施設やレクリエーション施設

まちの賑わいや活気

魅力ある観光施設

魅力ある企業（就職先）

魅力ある高等教育、研究機関等

魅力あるイベントやコンサート

文化施設

その他

無回答

51.0

37.5

28.8

27.9

21.2

18.3

16.3

14.4

8.7

2.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60
(%)
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【本宮市に必要なもの／今後の居住意向別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市に必要なものについて今後の居住意向別にみると、居住意向が高い人は低い人に比べ「公

共交通機関（電車・バス）」が多い。一方で、居住意向が低い人は高い人に比べ「流行の商品が買え

る店」「スポーツ施設やレクリエーション施設」「魅力ある企業（就職先）」「魅力あるイベントやコ

ンサート」が多くなっており、商業施設・イベント等の充実や魅力ある企業が必要と感じているこ

とがわかる。 

 

 

  

流行の商品が買える店

公共交通機関（電車・バス）

スポーツ施設やレクリエーション施設

まちの賑わいや活気

魅力ある観光施設

魅力ある企業（就職先）

魅力ある高等教育、研究機関等

魅力あるイベントやコンサート

文化施設

その他

無回答

51.4

43.2

21.6

27.0

21.6

16.2

18.9

8.1

5.4

2.7

-

63.6

27.3

36.4

27.3

22.7

27.3

18.2

27.3

9.1

-

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70

《居住意向：高》 n=(37)

《居住意向：低》 n=(22)

(%)
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（４）本宮市の将来像 

●本宮市の将来像は「災害や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち」がトップ。 

●居住意向の高い人は「災害や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち」「お年寄りや障がい

のある人も住みやすいまち」「自然が豊かで美しい景色のまち」等、居住意向の低い人は

「多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち」を望んでいる。 
 

問 19 あなたは、将来、本宮市がどんなまちになったら良いと思いますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の将来像は、「災害や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち」が 46.2％と最も多く、以下、

「道路や公共交通が整った快適に暮らせるまち」（44.2％）、「お年寄りや障がいのある人も住みやす

いまち」（43.3％）、「自然が豊かで美しい景色のまち」（42.3％）となっている。  

n=(104)  

災害や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち

道路や公共交通が整った快適に暮らせるまち

お年寄りや障がいのある人も住みやすいまち

自然が豊かで美しい景色のまち

インターネットやＷｉ－Ｆｉ環境など情報ネットワーク
が充実したまち

医療機関や福祉制度が充実したまち

近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち

文化・スポーツ活動などが盛んなまち

学校や研究機関などの教育環境が充実したまち

歴史や文化、伝統を大切にするまち

多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち

市外・県外のまちや外国との交流が盛んなまち

農林業や商工業など色々な産業がさかんなまち

その他

無回答

46.2

44.2

43.3

42.3

39.4

31.7

25.0

22.1

20.2

19.2

14.4

13.5

11.5

2.9

1.0

0 10 20 30 40 50
(%)
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【本宮市の将来像／今後の居住意向別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の将来像について今後の居住意向別にみると、居住意向が高い人は低い人に比べ、「災害や

犯罪が少なく、安心して暮らせるまち」「お年寄りや障がいのある人も住みやすいまち」「自然が豊

かで美しい景色のまち」「インターネットや Wi-Fi環境など情報ネットワークが充実したまち」「歴

史や文化、伝統を大切にするまち」が多い。一方で、居住意向が低い人は高い人に比べ、「多くの観

光客が訪れ、人々でにぎわうまち」が多い。 

 

  

災害や犯罪が少なく、安心して暮らせるまち

道路や公共交通が整った快適に暮らせるまち

お年寄りや障がいのある人も住みやすいまち

自然が豊かで美しい景色のまち

インターネットやＷｉ－Ｆｉ環境など情報ネットワーク
が充実したまち

医療機関や福祉制度が充実したまち

近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち

文化・スポーツ活動などが盛んなまち

学校や研究機関などの教育環境が充実したまち

歴史や文化、伝統を大切にするまち

多くの観光客が訪れ、人々でにぎわうまち

市外・県外のまちや外国との交流が盛んなまち

農林業や商工業など色々な産業がさかんなまち

その他

無回答

51.4

43.2

48.6

51.4

48.6

27.0

27.0

18.9

29.7

27.0

8.1

18.9

13.5

2.7

-

36.4

40.9

22.7

18.2

31.8

31.8

13.6

22.7

22.7

9.1

40.9

13.6

18.2

4.5

4.5

0 10 20 30 40 50 60

《居住意向：高》 n=(37)

《居住意向：低》 n=(22)

(%)
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（５）本宮市の自慢 

●本宮市の大切にしたいもの、誇れるもの、よそに自慢できるものとしては、「豊かな自

然」との意見が最も多い。 
 

問 20 本宮市で、あなたが大切にしたいものや残しておきたいもの、誇れるもの、よそに自慢

できるものは何ですか。また、その理由があればお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市の大切にしたいもの、誇れるもの、よそに自慢できるものについて自由な意見を求めたと

ころ、「豊かな自然」（13件）との意見が最も多くみられた。 

他、目立った意見として、「みずいろ公園」をはじめとした公園施設、夏祭りや秋祭りなどの行

事、まちの住みやすさや風景、商店街や商業施設、地域のつながりなどがあげられている。 

 

  

みずいろ公園 10

ｽﾏｲﾙｷｯｽﾞﾊﾟｰｸ(ﾌﾟﾘﾝｽ･ｳｨﾘｱﾑｽﾞ･ﾊﾟｰｸ) 4

公園・遊び場 2

学校・校舎、部活等 1

豊かな自然 13

安達太良山 2

祭り （夏祭り・秋祭り） 6

歴史・伝統芸能 3

行事・イベント 2

住みやすいまち （住みよさランキング県内１位） 5

交通の良さ 3

治安の良さ 2

ゴミのない街、 きれいな町 1

町並み、風景 5

商店街・商業施設 5

ヒト 地域のつながり、 人の優しさなど 5

教育 スポーツ 2

その他 4

特になし 7

82

意見数

意見数計

その他

公園
・

施設

環境

まち

分野 項目

自然

歴史
文化
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前頁の上位項目における、主な回答理由は以下のとおり。 

 

【主な回答理由】 

●豊かな自然 

・何でもかんでも便利にするために、自然のことを考えずに事業を行うのではなく、今ある自

然を大切にしたいと思いました。魅力も自然も得るまでには時間と努力が必要だけど、失う

ことは簡単にできてしまうことなので、しっかりと考えて市のためになることを行ってほし

いと思います。（女性／岩根地区） 

・きれいだから。（女性／本宮地区） 

 

●みずいろ公園 

・みんなが楽しめるし、自分が小さい頃からずっとあってよく遊んでいたから。（女性／岩根地

区） 

・人が集まり、交流の場になるから。（男性／仁井田地区） 

 

●祭り（夏祭り・秋祭り） 

・子どもが主役となっている祭りで、子どもがすごく楽しめる行事で、高齢者の人も楽しめる

から。（男性／本宮地区） 

・他の市では女の人が囃子を吹くことができないことが多いと知り、貴重な経験なのだと知る

ことが出来たから。（女性／本宮地区） 

 

●住みやすいまち（住みよさランキング県内１位） 

・自分が認知している限りでは、犯罪や事件、事故がよそより圧倒的に少なく、夜も静かでス

トレスフリーな生活を送れることは県内のどの市より優れており、大手家電量販店や有名チ

ェーン店が集う利便性は県内のどの町村よりも高い、まさに良いとこ取りな現状を維持、成

長させてほしいから。（男性／高木地区） 

 

●町並み、風景 

・駅前がきれいだとすごく好印象だし、多くの他の市の人から一番最初に見られるポイント

で、駅前で本宮市がわかると思うから。（女性／和田地区） 

 

●商店街・商業施設 

・若い人達が楽しく遊べる場所だから。（女性／仁井田地区） 

 

●地域のつながり、人の優しさなど 

・あいさつが多く、近所の人々が周りの人たちを常に気にかけているから。（女性／岩根地区） 
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（６）本宮市内で参加したい地域活動 

●本宮市内で参加したい地域活動は「学校外のクラブ活動やサークル活動」がトップ。 
 

問 21 あなたは、本宮市内での地域活動で参加してもよいと思うものはありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本宮市内で参加したい地域活動は、「学校外のクラブ活動やサークル活動」が 31.7％と最も多く、

以下、「地域のスポーツやレクリエーション活動」（26.0％）、「環境保護活動や清掃・リサイクル活

動」「小さい子どもの集まるイベントなどのボランティア活動」（ともに 24.0％）となっている。 

  

n=(104)  

学校外のクラブ活動やサークル活動

地域のスポーツやレクリエーション活動

環境保護活動や清掃・リサイクル活動

小さい子どもの集まるイベントなどのボランティア
活動

地域で行われている講座やイベント

伝統文化の保存活動

高齢者や障がい者の人に対するボランティア活動

地域の防火・防災などの安全を支える活動

参加したい活動はない

その他

無回答

31.7

26.0

24.0

24.0

18.3

13.5

12.5

5.8

18.3

1.0

5.8

0 5 10 15 20 25 30 35
(%)
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（７）これからの本宮市について 

●これからの本宮市を暮らしやすく愛着のあるまちにしていくための意見としては、「公共

交通機関の整備（電車の増便、駅の整備等含む）」がトップ。 

まちのにぎわい創出や商業施設の整備に関する意見も多くみられた。 
 

問 22 最後に、これからの本宮市に対する夢や将来像、あなたにとって暮らしやすく愛着のあ

るまちにしていくためのお考えなどについて、ご意見等がございましたらご自由にお書きく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これからの本宮市を暮らしやすく愛着のあるまちにしていくための意見を求めたところ、「公共交

通機関の整備（電車の増便、駅の整備等含む）」（11件）との意見が最も多くみられた。 

また、「にぎわい・魅力のある、明るく暮らしやすいまち」や「飲食店やショッピングモールなど

商業施設の充実」など、まちのにぎわい創出や商業施設の整備に関する意見も多くみられた。 

  

公共交通機関の整備（電車の増便、駅の整備等含む） 11

にぎわい・魅力のある、明るく暮らしやすいまち 7

飲食店やショッピングモールなど商業施設の充実 6

スポーツ、文化施設の整備・拡充 4

コンサート・イベントの機会や場の提供、お祭りの充実 3

図書館の充実や勉強できる場の提供 3

娯楽施設の充実 （ゲームセンター、映画館など） 2

高齢者、障がい者に 住みよいまち 2

自然・美しい景観の保全 2

地域交流・活動、ボランティア等の機会や場の提供 2

公園や遊び場(室内外）の 整備・拡充 1

人に優しく、差別偏見がない平等なまち 1

道路の整備 1

治安のよい、安心して暮らせるまち 1

ごみや震災廃棄物などの 適切な処理、美化活動 1

教育環境、学校施設の整備 1

他地域、国際交流の機会や場の提供 1

伝統文化の保存、継承 1

このままでよい 1

行政への意見・要望など 2

その他 6

特になし 12

意見数計 71

項目 意見数
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前頁の上位項目における、主な意見は以下のとおり。 

 

【主な意見】 

 

●公共交通機関の整備（電車の増便、駅の整備等含む） 

・交通の便をもっと良くし、市のあちこちへ、もしくは市の外へ気軽に行けるようになると良

いです。電車は１時間に１本が基本であり、バス停の少なさ、福島交通バスが通っていない

ことが不便さを感じさせるポイントだと思います。（女性／岩根地区） 

・交通機関をもっと充実させてほしい。駅が小さく、古い為、多くの人が利用するにもかかわ

らず、利用しづらい。また、家から最寄りの駅まで遠く、非常に不便に感じている人が多く

いる。バスがないところも不便。自家用車があり、運転できる人は過ごしやすいが、学生は

とても不便に感じている。このようなことを改善しない限り、学生は住みづらく感じ、どん

どん市外、県外へ流れていくと思う。（女性／岩根地区） 

 

●にぎわい・魅力のある、明るく暮らしやすいまち 

・教育の場がたくさん増えれば、子供が増えて、イベントなども増えて、会社も増えて、活気

がでると思います。（女性／本宮地区） 

・本宮駅周辺は明るく活気があるように思えますが、駅から離れれば離れるほど活気は無いよ

うに感じます。市の中心部だけ栄えていても、その他に暮らす人も沢山いるので、市全体の

活性化にはならないと思います。市の中心部だけでなく、その他の活気をもっと良くし、よ

り魅力のあるまちになっていってほしいと思います。（女性／岩根地区） 

 

●飲食店やショッピングモールなど商業施設の充実 

・町の中のお店を人の入りやすい、行きやすい、買いやすい店を増やす。カフェなどがあるが

入りづらいので、これからの町づくりに力をいれてほしい。（男性／本宮地区） 

・服が買える大きなショッピングモールがあると良い。（女性／白岩地区） 

・学生や地域の人たちがにぎわうように、ファミレス系のお店を増やしても良いと思う。例え

ば、マクドナルドとかサイゼリア。近場にそういうお店がほしい。（女性／高木地区） 

 

●スポーツ、文化施設の整備・拡充 

・もっと誰でもスポーツができる所を作ってほしい（ストリートバスケットコート等）。本宮市

の友達と遊びに行く時や、スポーツをしに行く時はほとんど違う市へ行っているという印象

がある。（男性／和田地区） 

・文化活動を盛んにしていく為にも、コンサートホールを増やしてほしい。（女性／岩根地区） 
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●コンサート・イベントの機会や場の提供、お祭りの充実 

・施設やイベントなどを活発にし、子供や大人なども楽しめて、地域で楽しめるようにしてみ

たらどうですか。（女性／本宮地区） 

・高齢化が進んでいくなかで、高齢者の方も暮らしやすく、若い人にとっても暮らしやすくす

るために、地域全体の交流を深めるようなイベントなどがあるといいと思う。（女性／和田地

区） 

 

●図書館の充実や勉強できる場の提供 

・本宮第二中学校学区に図書館を作ってください。（男性／岩根地区） 

・図書館を公民館に併設するなど、中心部だけでなく二中学区にも作ってほしい。 

（男性／荒井地区） 
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Ⅳ 資料編（使用した調査票） 
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